

# 凌河区 2017 年经济数据

**综述：**2017 年全年实现地区生产总值 125.9 亿元，同比增长 4.7%；规模以上工业增加值 4.7 亿元，同比增长 7.4%；固定资产投资额 30.4 亿元；一般公共预算收入 58014 万元，同比增长 14.8%；社会消费品零售总额 156.5 亿元，同比增长 5.8%；商品房销售面积 20.02 万平方米；出口总额 8827 万元，同比增长 2.6%；引进内资资金额 26.5 亿元；实际利用外资 454.7 万美元。

## **【产业发展】我们坚持不懈抓项目、促转型，经济运行稳中有进**

2017 年全年重点推进项目 28 个，总投资达 231.4 亿元。思凯农副产品国际物流园、银河广场等开复工项目达到 15 个，总投资 91 亿元。茂业中心、大润发旗舰店、百脑汇资讯广场等 9 个项目即将竣工。茂业中心写字楼入驻企业已达 65 户，盛文·北方新生活文化商业综合体项目已签约入驻，百脑汇资讯广场写字楼已经试运营。徐州街改造工程顺利完工，深得百姓盛赞。中环购物广场、纺织厂、啤酒厂、热电厂等改造项目开工进入倒计时。北山养老综合体、中广文化产业城等项目正在积极推进。

## **我们坚持不懈抓改革、破瓶颈，发展活力不断释放**

国企改革任务基本完成。安置企业职工 11256 名，安置率 100%，接收内部退养人员 1158 人，为全市国有企业改革数量、难度之最。审批制度改革逐步深化。组建行政审批局，整合 14 个部门行政审批事项 68 项，全面完成网上审批服务平台建设，开启了“互联网+政务服务”审批服务新模式。财税体制改革成效显著。“营改增”全面实施，累计减税 2000 万元，为减轻企业负担、降低企业成本提供坚实的税收支持，全区发展各类市场主体累计 17970 户。扎实开展营商环境建设。开展营商环境建设年，软环境建设水平不断提升，起草并制定

了《凌河区涉企、涉民收费目录清单》，行政事业性收费专项检查深入推进。稳步推进产业园区建设。组建锦州紫金建设投资发展有限公司，制定并完成了产业区概念规划、百官和小齐村村庄规划及起步区控制性规划，顺利完成东联络、百股河河道治理、园区配套设施改造等重点工程。逐步释放创新活力。创建以茂业中心为龙头的“双创”基地，健全相关配套设施，促成入驻企业和科技人才成功对接。全面落实国家、省鼓励企业技术创新各项优惠政策，深入实施创新型企业培育工程。

### **【城市建设】我们坚持不懈抓整治、优生态，人居环境明显提升**

在“双百”行动攻坚战中，坚持问题导向，确定4大类103个问题作为整治重点，完成清单任务2782项，超额完成1449项，3300余名街道、社区和机关干部奋战一线，投入资金5600余万元，任务清单、楼体粉刷、统一牌匾等经验在全市推广。打造中央大街、徐州街、解放路、云飞街、南京路、广州街6条示范街路，目前已进入常态化管理阶段。依托小街小巷建设，打造了“工业印记”“工匠精神”为主题的20条特色街路。实施住宅小区休憩角、单元门、声控灯等项目的修复改造，打造钢厂街、安乐里等19个样板小区。总投资2.25亿元的徐州街改造工程，短短50天时间，就完成了地方铁路公司资产征收、铁东市场经营业户搬迁、和平路北侧房屋征收等工作，市委、市政府两次全市通报表彰。商业街路提档升级，凌河精品夜市、南阳路美食街等特色街区树立了凌河品牌形象。加强违章建筑和“五乱”治理，推进街路卫生保洁长效化，市容环境明显提升。扎实推进环境保护和建设三年行动计划，按时办结中央环保督察组转办案件27件，市协调组转办“12369”信访案件61件，群众投诉的环境问题得到及时、妥善处理，取得了全市唯一零重点案件城区的可喜成绩。同时，狠抓10吨以下锅炉拆扒工作，辖区内128台燃煤小锅炉、41根废弃烟囱得

到拆除。

### **【社会事业】我们坚持不懈抓实事、惠民生，人民生活显著改善**

社会保险和医疗保险参保人数分别达到 26069 人、25617 人，新增就业 23385 人，失业率稳定在 4.5% 以内。全区参合农民 3068 人，参合率达到 95%。分配廉租住房 916 套，发放廉租住房租赁补贴 340 余万元。推进菊花里、新制北里等棚户区改造，落实农发行贷款 3.97 亿元。社会救助体系日益完善。实行了低保户大病救助、突发情况应急救助和困难群体慈善资助，全面完成低保提标工作。保障残疾人合法权益，2017 年安置各类残疾人就业 62 人。“情暖万家”“圆梦大学”“慈善光明行”等暖心活动促进社会更加和谐。优先发展教育，在辽西地区率先通过国家义务教育基本均衡发展检查验收，全面深化课程改革工作，先后有 6 所小学被评为辽宁省基础教育课程改革示范校。三年的基础教育建设年，投入 600 万元，高标准建设云飞幼儿园，接受国家级责任督学挂牌督导创新区检查验收，助推凌河教育在省教育强区的基础上再上了一个新台阶，基础教育建设继续全市领先。扎实开展文化建设年，中国·锦州古玩文化节影响力进一步增强，文化基础设施不断完善。及时足额发放计划生育家庭奖特扶助资金，基本公共卫生项目服务质量和管理水平有效提升。实施“三医联动”，基层医疗服务体系基本建成。支持社会办医，发展健康产业，锦州康复医院、爱尔眼科顺利落户凌河。公共卫生项目建设运作规范，人口自然增长率 2.6‰。社会建设和管理得到加强，圆满完成第十届社区居委会和村委会换届选举工作，全区 72 个社区办公用房面积全面达到 400 平方米标准，“十分钟便民服务圈”工作全面开展，养老服务业运行规范健康。深入开展食品药品专项整治，打造了百姓放心的消费环境。建立“党政同责，一岗双责”安全生产责任制，成功消除铁新南里燃气隐患、海锦大厦和华联家具城消防隐患及公共卫生安全隐患，

五年安全生产零事故。扩大法律援助覆盖面，实现应援尽援目标，全区 11 个司法所均达省标。扎实推进基层派出所三年行动计划，为基层派出所提供了物资和人力保障。构建了技防、人防、物防相结合、打防控一体的全方位立体化社会治安防控体系。应急能力不断增强。开展民族团结进步宣传活动和“佛道教”两乱整治，民族宗教领域和谐稳定。

### **【文化教育】我们坚持不懈抓作风、提效能，政府建设全面加强**

充分发挥政府党组作用，认真落实从严治党主体责任和“一岗双责”，党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育取得实实在在成效。建立健全作风问题监管机制，办公用房清理、公务用车改革全面完成。有效预防化解社会矛盾纠纷 4507 件，调处成功率 100%，累计办结信访个案 290 件、集体访案 153 件，签订息访协议 83 件。受理劳动仲裁案件 99 件，当期结案率达到 95%以上，仅 2017 年就为 1500 余农民工讨薪 1750 余万元。民心网、投诉热线做到事事有回应、件件有落实。全面加强廉政建设，清查国有资产，推进政府总预算和部门预算公开，严格执行公务接待相关规定，规范津补贴制度，将所有预算单位纳入审计监督。加强法治政府建设，自觉接受人大法律监督和工作监督、政协民主监督及社会监督，累计办理人大代表建议 123 件、政协委员提案 100 件，见面率、答复函规范化率、办复率和满意率均达 100%。认真落实执纪监督“四种形态”，严肃查处违反行政纪律和损害群众利益问题，查处违纪案件 94 件，行政处分 32 人，其中记过以上 21 人。